

巴基斯坦瓜达尔五星级酒店遇袭

“俾路支解放军”称袭击目标是外国投资者

巴基斯坦西南部俾路支省瓜达尔市唯一一家五星级酒店11日遭武装分子袭击，造成包括4名袭击者在内5人死亡。中国驻卡拉奇总领馆表示，目前尚无中国公民在事件中受波及的信息。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说，4名袭击者当天企图闯入瓜达尔的“珍珠洲际酒店”，遭警卫人员拦截后向警卫人员开火。袭击者全副武装，穿着自杀式背心，携带数枚手榴弹和一枚火箭弹。交火过程中一名警卫中弹身亡，另两名警卫受伤。大量反恐警察和军方安全人员接到报警后迅速赶往现场，封锁酒店周边区域，疏散酒店房客，与武装分子发生交火。在经过数小时围困和交火后，4名袭击者全部被击毙。

俾路支省首席部长卡迈勒·汗表示此次事件为恐怖袭击，呼吁各方强力应对，确保所有人员安全。

中国驻巴基斯坦大使馆对袭击事件表示强烈谴责，对巴基斯坦军警反应迅速的英勇

行动表示赞赏，称目前尚无中国公民在事件中受波及。

遇袭酒店位于瓜达尔港区以西约1公里左右。负责瓜达尔港运营的中国海外港口控股有限公司表示，事件发生后，港区内53名中方人员在巴基斯坦军方保护下第一时间转移至救生室，目前所有中方人员均安全。

被巴基斯坦政府取缔的恐怖组织“俾路支解放军”宣称制造此次袭击，通过社交媒体发布4名袭击者的照片和姓名，称袭击目标是酒店内的中国和其他外国投资者。

就在此次袭击前不久，“俾路支解放军”偷袭一辆军人乘坐的公共汽车，绑架并杀害车上14名巴基斯坦人，其中包括11名巴基斯坦海军、空军和俾路支海岸警卫队人员。

去年11月俾路支省发生自杀式炸弹袭击，造成6人受伤，其中包括3名中国工程师。同月中国驻卡拉奇总领馆遇袭，导致5名巴基斯坦人死亡。这两起袭击事件的制造者也是“俾路支解放军”。

钟和



■ 由中国运营的巴基斯坦瓜达尔港

图IC

执政党非国大 赢得南非大选

新华社约翰内斯堡5月11日电 根据南非独立选举委员会11日公布的计票结果，执政党非洲人国民大会（非国大）在2019年南非大选中获胜。

计票结果显示，非国大得票率57.51%，反对党民主联盟得票率20.76%，经济自由战士党得票率10.79%。按比例，非国大将获得国民议会400个席位中的230席，民主联盟获得84席，经济自由战士党获得44席。另有其他11个政党获得议会席位。

从得票率看，非国大本次大选得票率与上一次大选62.15%的得票率相比有所下降，民主联盟得票率也下降近1.5个百分点，经济自由战士党得票率则大幅上升。

非国大主席、南非现总统拉马福萨在计票结果公布后表示，尽管参与投票的年轻选民数量减少，但一些首次参加投票的年轻选民表现出的热情值得赞扬，这些年轻人为自己和国家的未来担负起了责任。

南非本次大选投票8日举行，共有48个政党参与角逐国民议会400个议席。根据南非选举法，获得半数以上选票的政党即成为执政党，其领导人将就任总统。

委内瑞拉重开放 与巴西陆路边界

新华社上午电 委内瑞拉副总统艾萨米10日宣布，重新开放与巴西的陆路边界和与荷兰属地阿鲁巴岛的海上边界。

艾萨米说：“我们想让那里成为和平的边境，我们得到对方确认，我方主权会得到尊重，应由委内瑞拉人处理的事情不会遭别人干涉。”他确认，委内瑞拉与另两座加勒比海荷属岛屿博奈尔和库拉索的边界依然关闭。

委内瑞拉政府2月关闭与巴西边界以及与哥伦比亚交界地带3座大桥，以阻断主要来自美国的“援助”物资入境；关闭与北部加勒比海荷属三座岛屿的海上边界，禁止船只、飞机通行。

委内瑞拉与哥伦比亚边境的3座大桥依然关闭，哥伦比亚总统杜克指认委内瑞拉军方允许哥伦比亚反政府武装在边境活动。

哥伦比亚媒体9日刊登一份由委内瑞拉军方领导人签署的文件，显示委内瑞拉总统马杜罗指示军方把哥伦比亚反政府武装“哥伦比亚民族解放军”视为盟友。另一份文件显示，委内瑞拉军方曾向该武装提供爆炸物。

委内瑞拉外交部长阿雷亚萨随即回应，指认杜克诽谤，敦促他“管好分内事”。

东西两大势力割据 军警缺乏统一领导 利比亚战乱持续 IS或卷土重来



■ 利比亚首都的黎波里遭炸弹袭击

图IC

新华社上午电 由于利比亚东西两大势力持续对峙、全国缺乏统一领导的军队和警察，不少专家提醒，“伊斯兰国”(IS)可能利用利比亚安全真空状态卷土重来。

卡扎菲政权2011年倒台后，利比亚陷入动荡和分裂，获“国民军”支持的国民代表大会与民族团结政府东西对峙，“伊斯兰国”趁乱在利比亚攻占多地。

值得注意的是，“国民军”4月发起西进攻势，正在的黎波里郊外与支持民族团结政府的军事力量交战。不少专家提醒，“伊斯兰国”可能利用现有乱局，浑水摸鱼夺取地盘。

利比亚国际政治专家蒙塔塞尔说，“当前的割据状态给恐怖分子以可乘之机”，要谨防极端组织再度壮大实力。另一名专家巴

迪特说，“伊斯兰国”可能趁机“重新整合，招募人员，与其他武装组织结盟”，还可能在利比亚发动更多恐怖袭击。

“伊斯兰国”在利比亚丢失苏尔特、德尔纳等城镇后，实力大幅减弱，但武装成员分散在南部和某些沿海社区，不时发动恐怖袭击。2018年利比亚约20起袭击据信由“伊斯兰国”等极端组织发动。

法国国际与战略事务研究所研究员比塔尔提醒利比亚不可麻痹大意，不要重蹈伊拉克和叙利亚的覆辙。比塔尔说，伊拉克和叙利亚多年战乱，国家组织架构崩溃，使“伊斯兰国”借机占据地盘。“如果利比亚继续呈割据局面，缺乏统一领导，‘伊斯兰国’重新攻城略地的风险不容忽视。”

“伊斯兰国”称在印度建“省”

新华社上午电 “伊斯兰国”10日经由发声渠道阿马克通讯社宣称，在印度新建一个“省”。

“伊斯兰国”在声明中宣布这一决定，同时声称该组织成员在印控克什米尔绍比安地区打死印度士兵。

印度警方说，安全部队在绍比安地区与武装人员交战，击毙一名名为索菲的武装人员。索菲涉嫌发动多起针对安全部队的手榴弹袭击，在效忠“伊斯兰国”前加入过多个活跃在克什米尔地区的极端组织。

印度军官称，印控克什米尔地区与“伊斯兰国”有关的极端分子可能只有索菲。

国际恐怖组织搜索情报集团分析师卡茨说，“伊斯兰国”宣称在印度建省的说法“荒唐可笑”，显然是大话，但“我们不能简单忽视”。他说：“人们或许会对这一进展翻白眼，但对在脆弱地区的极端分子来说，这是一个有象征意义的姿态，可以为他们重建‘哈里发国’打下基础。”

“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚先后丧失所有地盘，重新采取自杀式袭击和“打了就跑”的策略维持影响力，在东南亚和南亚的动向同样令人担心。斯里兰卡多处教堂和酒店4月21日遭遇连环爆炸袭击，致使大约250人死亡，超过500人受伤。“伊斯兰国”宣称发动袭击，但现有证据无法确认该组织直接参与。

加速诸多程序 确保5年完成

新议案助力巴黎圣母院重建

新华社上午电 法国国民议会10日辩论13个小时后，就重建巴黎圣母院通过议案，加速重建工程中的诸多程序，以确保5年内完成重建。新议案随后将送交参议院，预期27日付诸表决。

法国文化部长里斯特当天在国民议会说，全球为巴黎圣母院重建认捐金额已经逼近10亿欧元，虽然5年工期相当紧迫，但重

建工程“不会仓促行事”。

专家估算，巴黎圣母院重建耗资预计在6亿至7亿欧元之间，用不完的钱可能会用于修缮其他文物古迹。

观察人士注意到，巴黎是2024年奥运会主办城市，世界各地民众预期将大量赶赴法国观赛。如果巴黎圣母院能够在5年内完成重建，全球观光客届时有望再次领略这座建

筑的风采。

不少人提醒，巴黎圣母院耗费200年建成，如今要在5年内重建，“对法国政府而言是史无前例的挑战”。古建筑重建通常涉及繁冗的审批程序，而新议案简化这类程序，虽然有助于提高效率，但容易造成疏漏。

英国輿观调查公司4月30日发布的一项民意调查显示，54%法国人支持原样重建巴黎圣母院，25%支持在重建过程中添加现代建筑元素，另有21%调查对象没有意见。

巴黎圣母院位于塞纳河畔，始建于1163年，1345年完工，是法国最具代表性的文物古迹之一，列入世界遗产名录。